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b) Atendendo aos valores obtidos na alinea anterior e sabendo que o
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ponto de coordenadas (ln 2, 3) pertence ao grafico de f, determine a

expressao analitica de f.
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Propgg{gde trabalho — 1 .I_

Numa detérminada cidade, um ¢éntro de estudos de mercado efetuou
registos sobre a percentagem de populacao que possui telemével.
Os registos tiveram inicio em 1990 e nesse momento existiam 46 000
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habitantes na cidade. N anosapds | % da populacio
a) Recorrendo a regressao logistica, mostre 1990 comtelemdvel
que um modelo que define a evolucao da 0 56
percentagem da populacao que possui 1 93
telemoével, em funcao do tempo a partir do 2 148
ano de 1990, pode ser dado por 3 227
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Proposta de trabalho — 1 .I_
Nas alineas seguintes utilize o modelo P(t) = 20 , COMO um Tetensine

~0,541
M I lis e nes
bom modelo para descrever a situacao.

b) Supondo que no ano 2000, verificou-se que a populacao tinha sofrido
um aumento de 8% relativamente a 1990, faca uma estimativa do
numero de habitantes com telemével no ano 2000.
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¢) Admita que a evolucao da percentagem de habitantes com telemoével -
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continua a ser dada por P(t).
Comente a afirmacao:
“E previsivel que mais de 90% da populacdo venha a ter telemovel”
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| Propbsta‘de trabalho — 1
Cenario de resposta T
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A afirmacado nao esta correta, se atendermos ao modelo logistico que foi

definido para a situacao descrita.
Este modelo, com o decorrer dos anos ira “aumentar” (crescer)
aproximando-se dos 90%, sem contudo atingir esse valor (estabilizara em

valores muito proximos de 90%). Tal facto, justifica-se pela existéncia de

uma assintota horizontal ao seu grafico na reta de equacéao y = 90.

Assim, a percentagem de habitantes com telemovel, nunca podera .- N—

ser superior a 90%. -
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Na povoacao “Utopia” com 3.500 habitantes, num certo dia, a radio local,

as 6:00h abriu o programa “Amanhecer” com a noticia:
“Foram varios os conterraneos que, na noite passada, e
observaram um objeto nao identificado a sobrevoar

0S céus da povoacao”.

Admita que ¢ horas apds a divulgacao da noticia pela radio,

o numero N de habitantes da povoacao que tomaram
conhecimento do ocorrido é dado pelo modelo

3.5

—0,25¢

Telensino

.com t >0 e N em milhares.

N(t) =

a) Admita que a radio transmitiu a noticia apenas uma vez.
Quantos habitantes da povoagdo tomaram conhecimento da -
noticia através da radio?

N’ N
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b) Ao meio dia quantos habitantes da povoacao “Utopia” ja conheciam a
noticia?
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c) A que horas a noticia tinha chegado a 80% da populacao? Te!ns;
1. 80% de 3.500 sdo 0,80 x 3500 = 280(()) o —Nestsem (1) | =2 o y=1log, z
2.° 2800 sao 2,800 milhares ou 2,8 milhares milhare

2800 o 0,25t
32 N(t)= o5& Nit) =2,8% ’ = 2,8 2,8 X 1--8>dcn S
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(1) 8 —0,25
4.° 13,86 h =13h + 0,86h LA 60 mun il |
0,86 h p x:60x0,86z53 min
R: 6h + 13h 52 min =1%h 52 min. A noticia chegou a 80% da populagdo, Maﬁn:é;:‘coa i
sensivelmente &s 20h. N’ :
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d) No dia'seguinte, no mesmo programa e a mesma hora, a radio local
desmentiu a noticia dada no dia anterior.
Admita que as pessoas que ouviram o desmentido foram as mesmas que
tinham ouvido a noticia no dia anterior.
A propagacao do desmentido pelos habitantes da povoacao é dada por
um modelo do tipo
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Dt —_ 39  com t>0 e D em milhares.

IR
Sabe-se ainda que, a propagacao da noticia foi mais rapida do que o seu
desmentido.

Explique o que pode garantir sobre os valores de a e de £, por N

comparacao com os valores correspondentes no modelo

= 3,9 -

1 8xe Mt = _, /
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